

巩义市入围2021中国工业百强县市

居第42位、河南省首位 新郑、新密也同时上榜

12月16日,由中国信息通信研究院主办的中国县域工业经济发展论坛(2021)在山东省青岛市举行。会上发布《中国工业百强县(市)、百强区发展报告(2021年)》和《中国工业发展形势展望(2021)》。在2021年中国县域工业百强榜单中,我市巩义、新郑、新密三地上榜,其中巩义排名第42位,居河南省首位。新郑排名第62位、新密排名第93位。

郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 冯一斐

强化项目建设 提升发展后劲

今年以来,巩义市认真贯彻落实中央、省委、郑州市委经济工作会议精神,围绕“四美”战略定位,坚持稳中求进工作总基调,推动工业经济高质量发展。

制订《巩义市2021年省、郑州市重点项目建设专项工作推进方案》,开展重点项目开复工情况专题调研、项目观摩等活动。1月至11月,全市共实施工业建设项目326项,年度计划投资288.11亿元,累计完成投资255.5亿元,占年度计划投资的88.7%。建立完善工业招商引资目标责任制,畅通招商引资项目跟进服务“绿色通道”。截至11月,巩义签约亿元以上项目26个,总投资119.46亿元,引进域外资金104.13亿元。

培育数字经济 提升发展能级

扎实推进智能制造、数字化转型工作。目前该市

78家企业获得了两化融合贯标认证,582家企业进行了两化融合对标工作,上云企业数量达到868家。省级智能工厂达到5家,智能车间达到11家。加快推进智能化改造示范项目建设,目前巩义市共有郑州市级智能制造示范企业26家,省级服务型制造示范企业2家,省级制造业与互联网融合发展试点示范企业4家,省新一代信息技术融合应用新模式示范项目企业6家,新增省智能制造项目库项目8个。

强化科技引领 提升创新能力

制订《巩义市创新创业团队项目资助实施细则》,对引进的团队项目最高给予1000万元奖励,全年引进巩义市创新创业团队项目9个。加大科技研发投入,全市规模以上工业企业研发投入达到15.8亿元,研发投入增长率达到20%。

强化企业服务 营造发展环境

完善银企对接机制,建立巩义市银企对接云平台、省金融服务共享平台巩义平台,234家企业通过金融服务共享平台巩义平台获得授信7.87亿元,全年累计为16家企业提供转贷资金15.29亿元。加强企业家队伍建设,组织企业参加各类专题研修班、培训班。在2021年河南民营企业100强中,巩义市8家入围民营企业100强,8家企业入围民营企业制造业100强,4家企业入围民营企业社会责任100强。

目前,巩义市已形成28个工业门类,高精铝、新材料、特色装备制造三大产业集群,是国家级新型工业化产业示范基地、我国北方最大的铝板带箔加工基地;拥有工业企业4000余家,其中规模工业458家;被评全国综合实力百强县市、全国工业百强县市、全国科技进步示范区、全国文明城市等。

传承中华优秀戏曲文化 经开区瑞锦小学再添国字号荣誉

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 文/图)日前,教育部网站发布通知认定1885所学校为第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校,郑州经开区瑞锦小学榜上有名,传承项目为“戏曲”。

瑞锦小学自2015年建校之初,便确立基于传统文化特色发展的“路线图”,结合河南地域特色和文化名片,逐步形成以“戏曲”为核心的特色品牌。

学校构建了“戏曲+”课程体系,开展了“欣赏一部折子戏,了解一位戏曲人物,会讲一个戏曲故事,制作一份戏曲手抄报,会唱一段戏曲名段,会做一套戏曲操、参加一次戏曲知识讲座、参与一次汇报演出”“八个一”戏曲专题活动,实现戏曲文化全员、全学科、全方位覆盖。



小学生扮演巾帼英雄穆桂英

在瑞锦小学的校园里,琅琅读书声伴着河南腔、中国味,一个个致力农村建设的“控保”、一身正气的“小芝麻官”、雍容华贵的“杨贵妃”、保家卫国的“花木兰”层出不穷,多彩的戏曲文化悄悄走进孩子的生活。

瑞锦小学先后获评“郑州市戏曲进校园十佳示范

校”“郑州市戏曲特色学校”“非遗进校园优秀组织单位”等荣誉称号;学生参演的《四千金》《穆桂英挂帅》《朝阳沟》等经典剧目在各级各类比赛中斩获佳绩;原创戏曲课本剧《拔苗助长》更是一举夺得全国第六届中小学艺术展演荣获国家级一等奖。

郑东新区安置区6所幼儿园完成移交

新增城镇公办园位2250个

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 杨志远)12月15日下午,“郑东新区安置区幼儿园移交仪式”在郑东新区雁鸣社区项目部举行。

郑东新区城镇办此次共移交教体局幼儿园6所,可开设75个班,新增城镇公办园位2250个,能极大缓解周边适龄幼儿入园压力。

近年来,郑东新区持续实施3期学前教育行动计划,大力新建改扩建公办园,加快城镇小区配套幼儿园治理,推进城乡幼儿园扩容提质,学前教育普及程度显著提高。截至目前,郑东新区城镇办共向教体局移交幼儿园40所,其中已经开园12所,2022年计划开园21所。

二七区淮河路街道: 党建引领 无主管楼院靓起来

本报讯(郑报全媒体记者 景静 通讯员 蔡洛霞)伴着冬日和煦的阳光,走进二七区淮河路街道陇海社区陇中南巷,墙面上的彩绘不禁让人眼前一亮:粗壮的老槐树、充满童年味道的小卖铺、绿色邮筒上休憩的慵懒小猫……浓厚的怀旧味道让人一下子“穿越”回了童年时光,吸引不少人前来拍照。这是淮河路街道社区治理项目实施点之一“幸福南巷”项目。

今年以来,街道以党建引领,通过走访周边居民了解到,居民最大的需求就是改善陇中南巷卫生脏乱、堆积杂物的现状。因此,街道和社区多次召开居民议事会议,听取居民意见。

经过改善和打造,尘土飞扬的陇中南巷变成了共享文化空间,成为大家休憩、阅

读、畅聊的意趣场所。小区环境面貌得到了美化,增强了邻里间的和睦,还提升了居民群众的文明意识、环保意识和家园意识。

除了环境美化,项目社工还定期组织楼院居民开展“幸福邻里趣味游园”“志愿服务进社区”楼院清洁活动、便民服务多样日常服务活动10场,服务1000余人次,丰富群众精神文化生活,提高居民的幸福感和归属感。

街道以“我为群众办实事”为切入点,广纳民意,收集民智,调动民情,幸福南巷项目的实施只是淮河路街道“打造精品楼院、共建幸福家园”目标的一小部分。接下来,街道将继续探索总结可持续的无主管楼院治理模式和经验,共同打造美丽家园。

巩义市孝义街道: 强化监督检查 助力灾后重建

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 李少虎)近日,巩义市孝义街道纪工委把监督推动灾后恢复重建工作作为当前重要政治任务,将受损房屋修缮加固、原址重建等作为当前一项重要监督检查内容。

孝义街道纪工委重点围绕工作作风、重建进展、施工安全、工程质量等多个方面,制定监督清单,全程跟进监督,有序推动灾后重建工作进度。孝义街道修

缮加固224户,已全部完成;原址重建86户,全部开工,17户已完成。

下一步,孝义街道纪工委将把责任落实贯穿灾后重建全过程,督促各村(社区)做好灾后重建工作,切实防止在灾后重建中出现形式主义、官僚主义倾向,对于玩忽职守、敷衍应对、责任不落实、工作不到位等造成严重后果,尤其是党员干部失职渎职、贪污挪用救灾款物等违纪行为,将严肃追究责任。